

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота

15

ОКТЯБРЯ

1977 г.

№ 124 (8014)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

## Больше намеченного

Труженики нашего колхоза отлично понимают, насколько важно провести зяблевую вспашку своевременно.

К этой работе земледельцы приступили сразу после освобождения полей из-под хлебов. На взмете зяби в основном занято семь гусеничных и три колесных трактора. Стационарно работают механизаторы.

Ежедневно перевыполняют сменные нормы выработки на тракторах МТЗ-52 Алексей Иванович Федоров и Александр Михайлович Григорьев, на тракторе ДТ-75 — Николай Андреевич Иванов. Да и другие механизаторы даром времени не теряли.

На 12 октября под яровые зерновые и силосные культуры вспахано 830 гектаров — на 30 гектаров больше, чем было предусмотрено плановым заданием. Подъем зяби продолжается.

**И. ИВАНОВ,**  
главный агроном колхоза «Большевик».

## Отгрузке льнотресты государству — внимание постоянное, неослабное

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

### Объявлен двухмесячник

БЮРО Опочецкого райкома КПСС и исполком райсовета народных депутатов в целях выполнения каждым колхозом, совхозом планов и социалистических обязательств по продаже льнопродукции государству, приняли постановление объявить районный двухмесячник с 15 октября по 15 декабря 1977 года по отгрузке этого сырья на Опочецкий льнозавод.

В связи с этим партийные, профсоюзные организации колхозов, совхозов должны развернуть социалистическое соревнование среди труженников, занятых на сортировке

льнотресты и отправке льнопродукции государству. В условиях социалистического соревнования отразить меры морального и материального поощрения соревнующихся.

Итоги соревнования подводить ежедневно, отражая в наглядной агитации. Широко пропагандировать методы работы лучших людей, звеньев, бригад, занятых на сортировке

и отправке продукции. Итоги социалистического соревнования среди колхозов и совхозов района подводить по итогам недели.

Хозяйства, занявшие первые три места, обеспечившие выполнение социалистических обязательств по продаже льнопродукции государству, но не позднее установленного срока, за первое, второе,

третье места наградить вымпелами и в честь их зажечь звезду трудовой славы.

На страницах газеты «Красный маяк» учредить районную Доску почета, на которую еженедельно до 15 декабря заносить колхозы, совхозы, бригады, звенья за наивысшие показатели по сдаче льнопродукции государству.

### Весомый вклад шефов

Хорошую помощь оказали нашей бригаде учащиеся педагогического училища на уборке картофеля. На полях работала группа из 30 человек первого курса дошкольного отделения. Руководила ею Раиса Федоровна Михайлова.

Учащиеся проявили в работе высокую организованность и старание, боролись не только за темпы уборки, но и за качество. Они накопили 140 тонн картофеля. Это достойный трудовой подарок в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Благодаря помощи уборка «второго хлеба» была своевременно закончена.

Коллектив бригады от всей души благодарит учащихся и Раису Федоровну за помощь, желает им крепкого здоровья, больших успехов в учебе и работе.

**А. БАРИНОВ,**  
бригадир седьмой комплексной бригады совхоза «Опочецкий».

### Довольны приемщики и сдатчики



Заметно оживилась в эти дни работа по приемке льнотресты на Опочецком заводе. С каждым днем все больше и больше этого ценного сырья поступает сюда из хозяйств нашего района.

Активно ведут подъем льнотресты со стлиц полеводы колхоза имени Любимова. Сортировка сырья ведется прямо в поле, откуда она отправляется на приемный пункт. На этих работах сейчас в хозяйстве заняты в основном все полеводы, большую помощь им оказывают рабочие шефских организаций г. Опочки.

НА СНИМКЕ нашего фотокорреспондента Ю. Орлова запечатлен момент, когда механизаторы Ю. П. Андреев и Е. П. Семенов (справа) произвели очередную партию льнопродукции на Опочецкий завод из бригады своего хозяйства.

Довольны сырьем контрольные мастера предприятия Г. В. Гусакова и А. П. Зенков (слева), которые оценивают продукцию.

Продажа льнотресты государству, рассказывают механизаторы колхоза имени Любимова для нашего хозяйства является в эти дни одной из важных задач. Подъем тресты со стлиц ведется в основном во всех бригадах колхоза. Погодные условия позволяют прямо в поле вести дополнительную подготовку сырья.

### Есть рекорд

Встав на трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября, многие коллективы цехов железобетонного завода добиваются замечательных успехов в труде.

Так, 11 октября бригады бетонщиков под руководством Е. В. Егорушкина и арматурщиков, руководимой А. Н. Кузьминым, добились стахановской нормы выработки. При плане 44 кубометров они изготовили 88 кубометров железобетона, выполнив дневную норму на 200 процентов.

С этой замечательной трудовой победой коллективы бригад сердечно поздравили районный комитет КПСС, исполком райсовета. В честь ударников труда на заводе состоялся митинг.

### Сессия райсовета

Исполнительный комитет Опочецкого районного Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов, что 24 октября 1977 года состоится третья сессия районного Совета народных депутатов шестнадцатого созыва.

На рассмотрение районного Совета вносится вопрос: «О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению дорожного строительства в районе в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР».

### За строкой Конституции СССР

## Успремленная в завтра

В ЭТИ дни все мы живем под впечатлением события большой исторической и политической важности. Поворотным пунктом нашей жизни явилось принятие Основного Закона — Конституции СССР. До сих пор свежи в памяти слова, произнесенные Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым на седьмой внеочередной сессии Верховного Совета СССР о том, что весь смысл, каждая буква нашей Конституции направлены к тому, чтобы историческое творчество народных масс всемерно поддерживалось и неуклонно развивалось.

На собственном примере могу показать, что в нашей стране для каждого труженика созданы все необходимые возможности проявить свои творческие и деловые способности.

За четыре года работы в животноводстве смогла в совершенстве освоить нелегкую специальность доярки, а в последние годы выйти на передовые рубежи в социалистическом соревновании доярок нашего колхоза. По итогам работы за 1976 год получила звание «Лучший животновод района».

Вступая в юбилейный, 1977 год, приняла на себя обязательство получить от каждой коровы по 2850

килограммов молока. За девять месяцев надоила по 2400 килограммов. Это надежная гарантия успешного выполнения годовых обязательств.

Находясь в передовых рядах наших животноводов, стремлюсь передавать свой опыт подругам по работе, повышая уровень собственных знаний. Вместе с тем использую имеющиеся резервы. Например, в нынешнем году взяла дополнительно к своей группе коров еще семь первотелок. Теперь ухаживаю за 27 животными.

В нашем обществе любой труд, право на который закреплено в но-

вой Конституции, одинаково почетен и уважаем, в том числе и труд доярок.

Внося скромную лепту в общее дело, буду и впредь добиваться повышения профессионального мастерства. Принятие новой Конституции СССР, открывающей дорогу в светлое будущее каждому человеку, обязывает нас делать все для того, чтобы еще краше расцвела наша Родина. Ибо в Основном Законе нашей жизни отражены мысли и чаяния людей труда.

**З. ИВАНОВА,**  
доярка Высоковской фермы колхоза «Красный Октябрь».

# ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



Большую и ответственную работу на маслодельно-сыродельном заводе ведет инженер-химик Валентина Ивановна Матвеева. От ее знаний, умения во многом зависит качество выпускаемой предприятием продукции. И со своими обязанностями молодой специалист справляется успешно.

За четыре года работы на заводе В. И. Матвеева зарекомендовала себя не только как знающий опытный специалист. Она завоевала авторитет в коллективе. Об этом говорит тот факт, что Валентина Ивановна избрана председателем местного комитета. На ее плечи легла новая ответственная обязанность по руководству социалистическим соревнованием, проведению различных общественных мероприятий.

## Намеченное — выполняем

ДОСТОЙНО встречает в год 60-летия Великого Октября свой праздник наш коллектив. С начала года он работает стабильно, выполняет и перевыполняет плановые задания и социалистические обязательства, увеличивает выпуск продукции необходимой каждой семье — масла, сыра, сметаны, творога, кефира, молока.

Социалистические обязательства в честь 60-летия Октября повышены. Их приняли коллективы цехов, бригад, наметили повышенные рубежи для себя все рабочие.

В канун своего праздника мы подвели итоги работы за 9 месяцев. Они показали, что с уверенностью идем к намеченной цели. План по реализации продукции перевыполнен на 302 тыс. рублей. Выпущено продукции в валовом исчислении на 205 тысяч рублей больше намеченного, что составляет 5,7 процента сверхплановой цифры.

Достигнуто это за счет лучшего использования оборудования, роста производительности труда, экономии и бережливости, за счет широко развернутого социалистического соревнования за достойную встречу юбилея страны.

Коллективы всех цехов успешно справились с плановым заданием и социалистическими

обязательствами. Особенно успешно трудится коллектив маслоцеха под руководством мастера Галины Андреевны Евдокимовой. Еще первого сентября он рапортовал о выполнении задания двух лет пятилетки. За девять месяцев он выпустил сверх плана пять тонн масла животного. Передовики этого цеха маслоделы Алевтина Ивановна Роменская, Нина Степановна Петрова и другие трудятся в счет третьего года пятилетки.

Трудовыми делами встретил свой праздник и коллектив сырцеха во главе с мастером Тамарой Ивановной Матвеевой. Девятимесячное задание он перевыполнил на 5,7 процента и выпустил сверх плана 38 тонн сыра «Российского». Сыроделы Нина Ивановна Ефимова, Нина Васильевна Иванова, Галина Владимировна Васильева настоящие мастера, показывающие образцы трудолюбия. А небольшой коллектив сырподвала под руководством мастера Марии Ивановны Яковлевой задание по отгрузке сыра на базу перевыполнил на два процента. Рабочие подвала Нина Петровна Смирнова, Антонина Егоровна Голубева и другие умело доводят принятые социалистические обязательства.

Много добрых дел на сче-

ту коллектива цеха цельномолочной продукции, руководимого Александрой Яковлевой Долотовой. Его продукция — молоко, кефир, творог, сметана — повседневного спроса. И мастера цеха стараются полнее удовлетворять спрос покупателей на нее. Только за девять месяцев они поставили в торговую сеть сверх плана 74 тонны этой продукции. Замечательно трудятся изготовители творога и сметаны Нина Васильевна Ганина, Ольга Ивановна Граева. Много добрых дел на счету других рабочих этого цеха.

Славно трудятся и другие коллективы нашего предприятия. Все они стремятся успешно завершить год, достойно встретить праздник Великого Октября. Все готовят личные трудовые подарки 60-летию Октября.

Коллектив предприятия горячо одобрил принятую Верховным Советом СССР новую Конституцию. Рабочие встали на ударную вахту, завершающую второй год пятилетки и трудятся под девизом «Юбилейному году — ударный финиш».

**А. БЕЗЛЕПКИНА,**  
начальник планово-экономического отдела маслодельно-сыродельного завода.

## Двойной праздник

Наш традиционный праздник совпал со знаменательным событием в жизни советского народа — принятием Конституции СССР. Как и все советские люди, наш коллектив горячо одобряет новую Конституцию. На работу партии и правительства о благе советского человека он отвечает ударным трудом.

ПРЕДПРИЯТИЕ наше новое, оснащенное современной техникой. На помощь людям пришли автоматические линии, станции, агрегаты и другая техника. И люди овладевают ею, успешно управляют этой техникой. В первое время были трудности, неполадки, что влияло на качество выпускаемой продукции. Теперь все это осталось позади, предприятие работает четко, удовлетворяет население самой необходимой продукцией — хлебом, булками.

Давно руководят бригадами хлебобулочного цеха коммунисты В. М. Наумова и Т. И. Иванова. Их коллективы не раз выходили победителями социалистического соревнования, занимали классные места. Они с достоинством оправдывают высокое звание коллективов коммунистического труда. Каждый член бригады выполняет свою работу умело, старательно. Хорошие успехи и у коллектива коммунистического труда, руководит которым И. Н. Бойко.

Мастерами своего дела стали пекарь А. П. Вагина, пекарь-булочник З. Д. Дмитриева. Они ударники коммунистического труда, опытные и старательные хлебопеки.

Не один год трудятся тестоводами ударники коммунистического труда Т. А. Пономаренко и В. Ф. Алексеева. От них во многом зависят вкусовые и качественные показатели хлеба, булок. И, когда они водят тесто, можно быть уверенным, что хлеб, булки будут ароматными, вкусными.

Замечательно трудятся наши кочегары производственных печей В. Ф. Александров и А. В. Васильев. Их печи работают на жидком топливе и они поддерживают нужный температурный режим.

У нас появилась новая профессия — оператор бесстарого хранения муки. И

молодежь, работающая операторами, успешно справляется с обязанностями. Хочется отметить наших комсомольцев — операторов Н. Салтыкову, депутата районного Совета В. Аристову, А. Степанову.

Много передовиков у нас. Они есть в каждой бригаде, цехе. Это ударники коммунистического труда грузчики А. И. Никандров, В. А. Данилов, фильтровщица винного цеха З. А. Петрова, рабочие линии розлива А. И. Петрова и Е. Ф. Шабанова, бригада кондитерского цеха под руководством А. Ананьевой и многие другие.

На предприятии трудятся 98 ударников коммунистического труда. Пяти бригадам присвоено звание коллективов коммунистического труда. Все они вносят большой вклад в выполнение обязательств юбилейного года. Предприятие справилось с заданием третьего квартала по выпуску и реализации продукции, по выпуску хлебобулочных и кондитерских изделий.

Неплохо работает коллектив хлебного цеха. Его продукция — хлеб «орловский», «забайкальский», «украинский» не задерживается на полках магазинов. И выпекают его каждый день достаточно — по 33-37 тонн. Помимо хлеба выпекают еще булочные изделия в необходимом ассортименте, пироги, рулеты, бисквиты. И качество с каждым днем улучшается. Помимо других мероприятий по улучшению качества проводятся смотры готовой продукции по бригадам.

Ни днем, ни ночью не останавливается работа предприятия. И в свой праздник — День работников пищевой промышленности — хлебопеки несут трудовую вахту.

**А. ВАСИЛЬЕВА,**  
секретарь парторганизации хлебозавода.

## Вносим достойный вклад

СВОЙ традиционный праздник — День работников пищевой промышленности — коллектив спиртзавода встречает в обстановке выдающихся событий в жизни нашей страны. После всенародного обсуждения в начале октября на сессии Верховного Совета СССР была принята новая Конституция. Сейчас страна идет к своему славному юбилею — 60-летию Великого Октября.

Коллектив завода, как и весь народ нашей Родины, стремится достойно встретить всенародный праздник. Развернувшееся социалистическое соревнование и движение за коммунистическое отношение к труду среди коллектива говорят о том, что принятые социалистические обязательства в честь 60-летия Великого Октября и юбилейного 1977 года в целом будут выполнены.

С хорошим настроением и трудовыми успехами встречает коллектив и свой праздник. За девять месяцев юбилейного года реализовано продукции на 16,8 процента больше соответствующего периода прошлого года. В валовом исчислении выполнение составило 107,3 процента. Спирта выработано на 33 тыс. руб-

лей больше плана, а прирост производительности труда к уровню соответствующего периода прошлого года составил 25,6 процента.

С каждым днем растет число передовиков и новаторов производства. Среди работников основного производства первенство в социалистическом соревновании занимают коллективы первой и третьей смен, которые возглавляют сменные технологи коммунисты Н. И. Фроленков и Е. Т. Прокофьева.

Высокопроизводительно трудятся бродильщицы Н. И. Тимофеева, З. С. Семенова, аппаратчица Г. В. Семенова, награжденная за трудовые успехи орденом Трудовой Славы III степени.

Хороших показателей в выполнении принятых индивидуальных социалистических обязательств добиваются ударники коммунистического труда, которых в коллективе более половины. Среди них кочегары И. Д. Глоба, Н. М. Михайлов, варщик З. Д. Дмитриева, аппаратчики Л. Г. Семенова и Н. И. Кишко, слесари Я. Ф. Помазанов, Т. П. Павлов и многие другие.

Первенство в предпраздничном внутризаводском социалистическом

соревновании достойно завоевала бригада строителей во главе с ветераном завода, плотником ударником коммунистического труда Г. Т. Макаровским, которая успешно ведет срочную, очень необходимую для завода работу по строительству здания под вторую очередь котельного отделения.

Много вкладывает умелого труда и технической мысли в реконструкцию предприятия главный инженер завода коммунист И. И. Жиборт. Проводимое на заводе техническое перевооружение быстро повышает эффективность нашего производства. Только от перевода котельного отделения на жидкий вид топлива годовая экономия составляет 900 тысяч рублей, а затраты на это окупаются в течение полутора лет.

Неплохо в этом году проведен и капитальный ремонт завода, который позволил начать ритмично работу в новом сезоне. Много вложили труда в это дело экскаваторщики В. К. Степанов, И. М. Коростелев, слесари И. К. Константинов, Г. С. Степанов, В. С. Смирнов под руководством специалистов главного механика В. В. Зайцева и теплотехника Л. А. Тихонова.

Образцы труда во всех делах показывают ветераны, проработавшие на предприятии двадцать и более лет. Среди них рабочие А. Ф. Владимиров, Е. В. Дудорова, Н. В. Мышинская, П. Ф. Трофимов, В. А. Вериги и другие.

Значительную плодотворную общественную работу по мобилизации коллектива на успешные дела ведут члены партбюро И. И. Степанов и Е. Ф. Родионова, председатель завкома И. А. Александров, политинформаторы А. Л. Леонов, М. И. Орловская.

Положительное влияние оказывает экономическая учеба в коллективе, которую успешно ведут В. А. Шувалова, Ф. О. Ермолаева, Е. Н. Степанова и другие.

По примеру старших товарищей хорошо трудится молодежь: члены ВЛКСМ Наташа Белова, Павел Рогозин, Людмила Петрова и другие. Они быстро освоили заводские специальности и успешно справляются со своими обязанностями.

Коллектив завода, отмечая свой отраслевой праздник, полон решимости достойно встретить годовщину Великого Октября и тем самым внести свой вклад в дело выполнения решений XXV съезда КПСС.

**В. ДМИТРИЕВ,**  
секретарь парторганизации спиртзавода.

ТРУДОМ ПРОСЛАВЛЕННЫЕ

Ветеран колхоза

НА СЕЛЕ люди на виду. О каждом человеке, тем более о местном уроженце, жители окрестных деревень знают все. Широко известен колхозе «Красное Заречье» Виктор Александрович Александров. В этом ничего удивительного нет, живет он рядом, трудится в коллективе. А честному трудолюбивому человеку от людей скрыть нечего.
В наше время каждому хорошо знакомы простейшие правила: будь на людях, приноси коллективу как можно больше пользы, в первую очередь строго спрашивай с самого себя. Эти житейские истины с детства впитывал в себя Виктор, уроженец деревни Салпа.
Конечно, отец и мать не говорили тогда громких слов о «высоком назначении человека». Потомственные хлеборобы, они повседневно показывали яркий пример неустанный труда. А когда мальчишка подрос и учился в школе, он уже и сам не упускал возможности поработать на колхозном поле, помочь старшим в страдную пору.
К ТЕХНИКЕ тянуло Виктора еще в юношеские годы. С восторгом наблюдал он за тем, как за мощным трактором врзались в только что оттаявшую землю плуги, широким захватом готовили почву к севу.
Во второй половине пятидесятых годов мечта Виктора осуществлялась. Он успешно окончил курсы механизаторов и в первый раз самостоятельно повел трактор на колхозное поле. С молодым задором и энергией, с большим желанием, старательно взялся механизатор за дело. Понятно, навыки и мастерство в практической работе пришли не сразу. Да и трудностей тогда, прямо скажем, было довольно много.
Невелик был и колхоз «IV съезд Советов». Теперь в тех же территориальных рамках четвертая комплексная бригада. За двадцать лет многое

изменилось. Во много раз увеличился машинно-тракторный парк колхоза «Красное Заречье». Возросла механизация трудоемких процессов производства.
За прошедшие годы другим стал и Виктор Александрович Александров. Он накопил богатый опыт, овладел всеми тонкостями профессионального мастера. Все это весомо прибавилось к его неиссякаемой энергии, трудолюбию.
— Успех всей работы зависит от состояния техники, — говорит механизатор. — И готовить ее к делу надо заблаговременно.
Пример хорошего отношения к машинам он показывает постоянно. Александров не начнет работу, пока не убедится, что трактор и прицепный инвентарь в порядке.
ВИКТОРА Александровича в течение года можно встретить за всякой работой. На гусеничном тракторе он проводит вспашку и готовит почву к посеву, ухаживает за парами и поднимает зябь, подвозит к фермам корма и трелюет лес. Да мало ли у него забот и дел!
Большей частью ему приходится работать в своей четвертой бригаде. А если отстают другие, то механизатор готов прийти на помощь.
— Безотказный человек, — рассказывает о нем председатель колхоза Виктор Иванович Самоукин. — Душой болеет за производство. Всякую работу выполняет на совесть. Таких бы механизаторов в колхоз побольше!
В нынешнем юбилейном году Виктор Александрович обзавелся на тракторе Т-74 выработать 800 эталонных гектаров. За девять месяцев более 700 гектаров условной пахоты уже выполнено. При этом следует учесть, что много дней он не работал по болезни. Надо полагать, намеченное все же будет достигнуто. Слово у механизатора твердое.
Е. САМУЛЬЦЫН.



Добрая трудовая слава в колхозе «Вперед» идет о механизаторе Викторе Васильевиче Иванове.
Виктор Васильевич ежегодно принимает активное участие во всех сельскохозяйственных кампаниях года. Вот и нынче в уборочную страду на комбайне он убрал 130 гектаров зерновых культур.
Следует отметить, что передовой механизатор работает всегда качественно, эффективно используя технику.
Отгремела уборочная страда, и Виктор Васильевич вновь сел на свой «Беларусь», на котором он немало потрудился во время весенне-полевых работ, на заготовке грубых и сочных кормов.
В. В. Иванов за достигнутые успехи в труде имеет высокую правительственную награду — орден Знак Почета.
На снимке: В. В. Иванов.
Фото Ю. Орлова.

В системе экономической и политической учебы

С НЕОСЛАБНЫМ вниманием продолжают знакомиться с материалами внеочередной сессии Верховного Совета СССР труженики района. В дни сессии на предприятиях, в колхозах и совхозах прошли митинги, на которых рабочие и колхозники одобрили исторический документ — Основной Закон.
Сейчас повсеместно началось углубленное изучение материалов сессии, доклада на ней Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева. Доклад этот начали изучать в системе партийной учебы, комсомольского политпросвещения, экономического образования, во всех формах массовой пропаганды.

АКТИВНЫМИ БЫЛИ ВСЕ

На первое занятие в ПМК-538 собрались слушатели всех четырех школ политической и экономической учебы — коммунисты, комсомольцы, беспартийные. Тема занятия: доклад товарища Л. И. Брежнева «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения».
Ведущий занятия В. М. Соловьев рассказал о том, с каким единодушием проходило в стране всенародное обсуждение проекта, что явилось подтверждением правильности и поддержки ленинского курса Коммунистической партии.
Творец нового Основного Закона — народ. Его трудовая активность привела к дальнейшему росту могущества нашей страны. Коренные изменения произошли за короткий срок в экономике страны. Она продолжает развиваться планомерно, с неуклонным подъемом.
В. М. Соловьев приводит некоторые цифры, которые свидетельствуют о вкладе коллектива строителей в решение общенародных задач. Если в 1966 году объем строительно-монтажных работ, выполненных ПМК-538, составил 953 тысячи рублей, то в год принятия новой Конституции он возрос почти до двух миллионов.
За эти десять лет большинство строителей вселились в новые благоустроенные дома. Это позволило сократить текучесть кадров, стабилизировать их, что отразилось на выполнении планов и обязательств. Производственная программа девяти месяцев

выполнена на 101,9 процента, сверх плана произведено строительно-монтажных работ на 25,7 тыс. рублей.
С начала года строители ввели четыре объекта: корпус совхоза «Глубоковский», 40-квартирный жилой дом для ПМК-538, коровник на 200 голов в совхозе «Красный фронтовик» и 16-квартирный дом в совхозе «Духновский». Все эти объекты приняты комиссией с оценкой «хорошо».
Говоря о характере важнейших дополнений, уточнений и поправок к проекту Конституции, ведущий занятия останавливается на законодательном обосновании прав трудового коллектива — как первичной ячейки политического и хозяйственного организма. Именно это положение вызвало широкий обмен мнениями у слушателей.
Штукатур О. С. Васильев в своем выступлении говорил о необходимости скорейшего изжития ряда недостатков, что отрицательно влияет на ход всех работ. Каждый из нас, подчеркнул он, обязан трудиться с наибольшей отдачей сил. Это является ответом строителей на заботу партии и государства о благе трудящихся страны.
Начальник ПМК-538 В. А. Николаев остановился на главных задачах, стоящих перед коллективом в четвертом квартале, призвал всех строителей ударным трудом ознаменовать 60-летие Великого Октября.
Занятие вылилось в единодушное одобрение решений внеочередной сессии, прошло в обстановке высокой активности.
Ю. ИВАНОВ.

Таково качество молока

ПОКАЗАТЕЛИ

КАЧЕСТВА МОЛОКА, СДАННОГО КОЛХОЗАМИ И СОВХОЗАМИ РАЙОНА ДО 1 ОКТЯБРЯ 1977 ГОДА.

В первой графе — первого сорта за 9 месяцев, во второй — второго, в третьей — несортового, в четвертой — первого сорта за сентябрь, в пятой — второго, в шестой — несортового. (в процентах)

Table with 6 columns: Name, 1st quality (9 months), 2nd quality, Non-sorted, 1st quality (Sept), 2nd quality, Non-sorted.

Самой высокой жирности молока за месяц — 4,16 процента — добились животноводы совхоза «Салют», что дало прибавку молока в зачетном весе более 18 процентов. Этот показатель выше среднего по району в колхозах имени Мичурина, «Урожай», «Красное Заречье», «Красный Октябрь», имени Любимова, «Заветы Ленина», «Большевик», а также в совхозе «Глубоковский». В результате получена хорошая прибавка при выполнении девятимесячных заданий и социалистических обязательств по продаже молока государству.
Все это свидетельствует о том, что и в других хозяйствах на каждой ферме имеются резервы для повышения жирности молока. Сюда входит массаж вымени, додаивание коров после дойки и прочие целенаправленные мероприятия.
Нельзя считать благополучным положение с охлаждением молока. В большинстве хозяйств оно в основном охлаждается не ниже 10 градусов. Лучше обстоит дело только в колхозах «XXI партсъезд» и «Урожай».
К сожалению, еще 22 процента составляет молоко, сданное на завод с кислотностью 19 — 20 градусов, один процент — свыше 21 градуса. По чистоте 34 процента молока отнесено ко второй группе. Это говорит о том, что санитарное состояние многих ферм не на должном уровне.

В ЦЕЛОМ по району первого сорта молока продано государству значительно больше, чем в прошлом году. Прирост составил 12,6 процента. Это уменьшилось количество овсяной продукции. Однако показатели по итогам восьми месяцев были выше. В сентябре первым сортом сдано только 37 тонн, что составляет 37 процентов.
По качеству молока впереди все же идет колхоз «XXI партсъезд». С третьего на второе место поднялся «Красный

С ПОЛНЫМ ВНИМАНИЕМ

С глубоким интересом знакомилась работница Опочецкого лесхоза с материалами прошедшей сессии Верховного Совета СССР. Внимательное изучение материалов сессии, доклада на ней Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева проводится в системе политической и экономической учебы нашего предприятия. Этому и была посвящена первая лекция пропагандиста Александра Петровича Кузьмина.
Каждого человека страны Советов, сказал Александр Петрович, овладевает законное чувство гордости за нашу великую Родину. Мы не можем не заметить тех великих перемен, которые произошли в деревне и городе. Растет и крепнет материальная база сельскохозяйственного производства, что отражается на повышении благосостояния людей.
Сессия Верховного Совета СССР приняла новую Конституцию. И, как сказал Л. И. Брежнев, это тот Основной Закон, которого мы ждем. Он правильно отражает наши завоевания, наши чаяния и надежды, правильно определяет наши права и обязанности. Закрепляя достигнутое, он от-

крывает перспективу дальнейшего развертывания коммунистического строительства.
Крепится завоевания нашего народа новыми успехами в труде, сказал пропагандист, наша основная и главная цель. Должный вклад в коммунистическое строительство вносят и рабочие лесхоза. Мы успешно выполняем планы и социалистические обязательства второго года десятой пятилетки.
Объем реализации, план по выпуску товарной продукции выполнен более чем на 103 процента, выпуск деловой древесины к основному плану составляет 127 процентов.
На предприятии немало ударников коммунистического труда. Среди них шоферы Ю. И. Коруннов, В. Н. Никитин, Н. А. Иванов и многие другие.
Выполнить план и социалистические обязательства второго года десятой пятилетки — вот главная цель тружеников нашего производства.
Первое занятие в системе политического образования при нашей парторганизации показало, что слушатели глубоко заинтересованно относятся к изучению материалов этого исторического события в жизни нашей страны.
Е. ГРИГОРЬЕВА, секретарь парторганизации.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Только там, в Белках...

По некоторым сведениям, животноводы молочно-товарных ферм района собираются на экскурсию. Любопытно, говорят, посмотреть своими глазами что-нибудь редкое, из ряда вон выходящее, тем более, если оно уже ушло или уходит в прошлое. Теперь не поможешь — может, и за всю жизнь больше не доведется увидеть.

Маршрут намечен в колхоз имени Жданова. И не случайно. В сентябре, например, только там еще сохранялось

производство несортного молока, да и то не повсеместно, а лишь на ферме Белки. За месяц такой продукции было отправлено на маслодельно-сыродельный завод 82 центнера, что составляет 12 процентов к проданному за это время колхозом количеству.

Что касается самой фермы, то экскурсанты вряд ли увидят что-либо старое, отжившее. Животноводческое помещение типовое, почти новое, прямо скажем, добротное и должным

образом оборудованное. Однако не стану разочаровывать. Ведь люди здесь как-то умудряются получать несортную продукцию!

На этот счет существуют разные мнения. Некоторые уверяют, что подземные воды попортились и рекомендуют их хлорировать. Иначе, мол, с молочной посуды, с вымени грязь не отмывается. Другие, вероятно, хотят сохранить интерес для посещения фермы экскурсантами как места своего рода примечательного.

Не будем, как говорится, забегать наперед. О своих «достижениях» может подробно рассказать заведующая фермой Любовь Васильевна Федорова. Надо полагать, зооветспециалисты, руководство колхоза тоже не останутся в стороне. А может, экскурсия и не состоится, если положение с качеством молока на ферме в корне изменится. И надо надеяться, что в хозяйстве для улучшения качества молока есть все возможности.

Е. НИКОЛАЕВ.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Администрация, партийная и профсоюзная организации маслодельно-сыродельного завода горячо поздравляют всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих своего предприятия с праздником — Днем работников пищевой промышленности. Выражаем искреннюю благодарность за трудовой вклад, который вы вносите, борясь за досрочное выполнение обязательств юбилейного года. Желаем вам новых успехов, крепкого здоровья и личного счастья.

Коллектив первой восьмилетней школы имени Тамары Калнин горячо поздравляет своих шефов — рабочих и служащих Опочецкого маслодельно-сыродельного завода с их традиционным праздником — Днем работников пищевой промышленности. Желаем вам, дорогие товарищи новых трудовых успехов на финише юбилейного года, отличного здоровья, личного счастья. Пусть крепнет наша дружба и шефская связь.

Дорогие товарищи, труженики хлебокомбината! Администрация, партийная и профсоюзная организации хлебокомбината сердечно поздравляют вас с профессиональным праздником — Днем работников пищевой промышленности. Вам доверено ответственное дело — в достатке обеспечить трудящихся хлебобулочными изделиями, соками и другими продуктами питания высокого качества. Выражаем уверенность, что вы с честью оправдаете надежды потребителей. Отличного вам здоровья и семейного счастья.

Администрация, партбюро и завком профсоюза искренне поздравляют коллектив спиртзавода с традиционным праздником — Днем работников пищевой промышленности. Уверены, что коллектив завода приумножит свои трудовые успехи, достойно встретит 60-летие Великого Октября, обеспечит досрочное выполнение обязательств юбилейного года. Желаем каждому из вас крепкого здоровья и личного счастья.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 октября суббота

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Солнцеворот». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00 — «Архитектура». «Аэропорт — воздушные ворота города». 11.30 — «Москвичка». Телевизионный клуб. 12.40 — «В гостях у сказки». Телевизионный многосерийный мультимедийный фильм «Волшебник Изумрудного города». 4-я, 5-я, 6-я и 7-я серии. 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Спартак» В перерыве — тираж «Спортлото». 16.15 — Премьера телевизионного документального фильма «Омск» из цикла «Города и люди». 16.45 — «Песня-77». 17.15 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 18.00 — Новости. 18.20 — «Лица друзей». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (М). 21.00 — «Время». 21.30 — «Кинопанорама». 23.00 —

Чемпионат мира по художественной гимнастике. 23.20 — Новости.

16 октября воскресенье

9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку становись!» 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!» 11.00 — «Мой труд вливается в труд моей республики». 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Этапы большого пути». «Самый жаркий месяц». Художественный фильм 2-я серия. 14.35 — «Сегодня — День работников пищевой промышленности» 14.50 — «По вашим письмам». 15.30 — «Международная панорама 16.00 — «Музыкальный абонемент». 16.30 — Премьера телевизионного документального фильма «Виноградари» из цикла «Отцы и дети» 17.00 — Чемпионат СССР по футболу среди команд первой лиги. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Минск) В перерыве — новости. 18.45 — «Клуб кинопутешествий». 19.45 — «Гордимся такой судьбой» 20.00 — «Впервые на экране ЦТ» Художественный фильм «Собор Парижской богородицы» (Франция) 1-я серия 21.00 «Время» 21.30 — «Собор Парижской богородицы» Художественный фильм 2-я серия. 22.30 Чемпионат мира по художественной гимнастике. 22.50 — Новости.

КИНО

«МАЯК»

15 ОКТЯБРЯ «ЖИТЬ ПО-СВОЕМУ» Начало в 17, 19 и 21 час.  
16 ОКТЯБРЯ «КАК ИВАНУШКА-ДУРАЧОК ЗА ЧУДОМ ХОДИЛ» Начало в 17, 19 и 21 час.

ПОГОДА

На 15 октября ожидается переменная облачность, ночью местами небольшой снег. Ветер северо-восточный, северный 5—10 метров в секунду, порывистый.

Понижение температуры воздуха ночью до минус 8, днем плюс 2, минус 3.

НАШ АДРЕС:

182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора районного отделения и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера корреспондента — 18, типографии — 34.  
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
Опочецкая типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Заказ 2417 Тираж 6762 Объем 1 печ. лист

Ох, эти грезы, грезы

КАКИЕ мечты не одолевали людей, которым не очень хочется самим вложить труд, организовать, Манилову хотелось построить мост через пруд или речку, Хлестакову — питаться супами французской кухни, да так, чтобы обед доставляли прямо из Парижа.

И все это грезы. Впадают в такие мечты и некоторые руководители организаций. Вот, скажем, председатель исполкома Краснооктябрьского сельсовета мечтает о том, как, ничего не делая, выполнить план по закупу излишков картофеля у

колхозников колхоза «Красный Октябрь». Можно было бы идти по весьма простому пути. Взять сетки, мешки развезти их по населенным пунктам, раздать хозяевам и сказать: будут, мол, излишки картофеля, заполните тару, а мы у вас ее заберем и деньги выплатим тут же.

По такому пути идут многие председатели исполкомов и результаты говорят сами за себя. К работе подключе-

ны и продавцы и бригадиры, которые обеспечивают колхозников, рабочих транспортом.

Но не такой выбрал путь Алексеей Александрович. Надеется, что колхозники, у которых своих забот сейчас хватает, клубни принесут председателю в склад и скажут: отдайте, дорогой товарищ, это пустяковое дело мы сами сделаем.

Вот и получилось в результате спокойствия,

что в одном из самых крупных хозяйств района закуплено всего 14 тонн картофеля при плане 52.

Разными доводами пытаются прикрыть свою неорганизованность работники сельсовета, но доводы лопаются, как мыльные пузыри, если учесть, что большинство местных Советов успешно ведут эту важную работу.

В. СЕМЕНОВ.

Дом без хозяина

МНОГО внимания уделяет руководству колхоза «Урожай» укреплению культурного фронта, во главе которого, можно сказать, стоит секретарь парткома В. И. Васильев.

Но, на фронте, как на фронте, появляются прорехи и изъяны. И если бы был видимый противник, он явно принес много хлопот нерасторопным организаторам.

Несколько лет назад на производственном участке Сила был построен хороший типовой клуб с водяным отоплением, пунктом кинопоказа. Собирались сюда жители окрестных деревень, чтобы посмотреть кино, концерт, провести собрание.

Молодежь веселилась и танцевала, добрым словом вспоминала строителей.

Но прошли те веселые времена, когда в Кисельковском клубе задорные девичьи кадлуки выступившие кадрили, показывались фильмы. По недосмотру разморозили трубы, холод и скука поселились в этом очаге культуры.

Собирались руководители хозяйства отремонтировать отопительную систему, но сборы оказались такими долгими, что и пером описать трудно. И по сей день ест ржа железо,

только гайки похрустывают.

Пролетело лето красное, новая зима подходит с морозами, а в очаге культуры по-прежнему холода и сырость царствуют.

Приключилась другая беда, из строя вышла электропроводка. Теперь киномеханики стороной клуб обходят. Как без электричества киноленты крутить станешь? Вот и делают теперь жители производственного участка вечерние проминки на центральной усадьбу за двенадцать верст, чтобы посмотреть кино.

Но таких энтузиастов становится все меньше и меньше. Разве что бригадиры да секретарь парткома В. И. Васильев не теряют бодрость духа: подумаешь, десятка два километров не отмерить ради собственного обогащения.

Так бедной сиротой до сего времени и выглядит Кисельковский клуб. А электриков, электросварщиков в колхозе хватает. Только вот руки до доброго дела не доходят.

А. КУЗИН.

„Ежик у“ отвечают

В заметке «Аванс без отдачи», опубликованной в газете 24 сентября, критиковался Опочецкий участок ремонта и строительства жилищ возглавляет который Н. С. Курьиндин за срыв договорных обязательств по строительству стандартных домиков в колхозе имени Любимова.

На выступление газеты ответил начальник участка Н. С. Курьиндин. Он сообщил, что указанный факт имел место. В октябре прошлого года участок заключил договор на строительство трех домиков в колхозе имени Любимова. Были сделаны два фундамента. Однако колхоз не смог перевести деньги на наш счет и работы были приостановлены. Только в апреле и мае текущего года колхоз

„Аванс без отдачи“

зом были переведены деньги на счет участка в сумме 9 тысяч рублей.

В настоящее время работы ведутся. Принимаются меры, чтобы к концу месяца один дом сдать, а второй подвести под отделочные работы.

Строительство третьего дома откладывается из-за того, что управление «Псковоблремстройбыт» не имеет нарядов на получение стандартных домов в четвертом квартале.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.